

屬於竹北高中的「熱情、紀律與創意」

(圖文 / 國立竹北高中提供)



■「三品」的現代青年

培育「高品質、好品格、優品味」的現代青年，是竹北高中長久以來的教育方針，因此本校一直非常重視品德、藝文、生活教育及服務學習，期盼栽培出擁有遼闊視野、多元能力，又兼具熱情活力、大方有禮的優秀學子，為國家的未來打造精彩可期的願景。

■全人教育+五育並重

本校創立於民國 81 年，師資優良、設備完善、環境優美，歷任校長皆能秉持「精、誠、博、雅」的校訓辦學，因而學風鼎盛，自由多元，培育的學生都具紳士淑女的風範，在各個領域中都有優異表現，一直是竹苗地區家長及學生心目中的首選優質高中。

■多元化的優質高中

本校除了有普通高中 42 班外，並附設資訊科、商業經營科、綜合職能科、體育資優班，以及新竹地區唯一的高中舞蹈資優班，面向十分多元，升學成績非常優異，每年優質大學的錄取率皆達 80% 以上，其中尤以職業類科最為出色，國立科大的上榜率年年高達 9 成以上，傲視全國。

■科學教育成效優異

本校學生歷年參加科學展覽與科學競賽之成績都非常優異，近五年來(99 至 103 年)參加北區科學競賽共獲獎 42 件(96 人次)，其中包含榮獲全國科展地球科學科第二名、全國科展應用科學科最佳團隊合作獎、國際科展四等獎、分區科展地球科學及應用科學特優、分區生物學科能力競賽第二名、旺宏科學獎優勝、思源科學創意大賽銅牌獎、教育部「化學闖關王」金牌獎等優異成績。



※ 涂仲篋校長頒獎給本校參加教育部「化學闖關王」榮獲全國金牌獎的同學們。

■與國際接軌以拓展視野



※涂仲篋校長與吳義雄會長接待外籍生來校共同學習，期待本校與國際接軌。

本校積極推動國際教育，運用 skype 讓學生線上與國外學生即時會談；邀請外國大學生來台舉辦英語夏令營；每年均接待美、加、法、德、日等不同國家外籍學生及辦理英、日等國教育訪問交流活動，充分提供學生與不同專長、背景的同儕互動交流的機會，以拓展其視野及培養尊重多元文化的胸懷。

■社團表現亮眼出色

竹北學子在如此兼具多元化及國際化的環境中學習，自然涵泳出多元的才藝與能力，無論是合唱、管樂、國樂、儀隊等社團活動表現亮眼，其中儀隊是桃竹苗地區的第一支學生儀隊，多次受邀演出皆大獲好評；管樂社及合唱團，經常參加溪畔樂聲音樂會、學生音樂比賽、扶輪社、警察節的演出，帶給人們美好的音樂饗宴；其中合唱團更在 101、102 年度全國學生音樂比賽中，分別奪得特優及優等的榮譽，堪稱竹苗地區難得一見的天籟美聲團體。

■家長志工服務鼎力支持校務

家長會長表示，之所以讓孩子就讀竹北高中，是因為這裡的師生沒有距離，校園裡隨處都可見到家長志工的身影，**這裡最美的風景就是「人」**！家長志工參與學校服務的範圍，包含協助高三申請入學學生模擬面試，103 年度「家長模擬面試志工團」服務 202 位學生，高達 1049 人次受益，平均每位學生接受家長模擬面試 5 次；「家長夜讀志工團」也投入陪伴學生夜讀，每天晚上定時關懷學生並分送點心，為夜讀學生加油打氣；「家長讀書會」更是竹北高中一大特色，家長為鼓勵學生讀書，家長們以身作則也加入讀書會，自我提升與成長，每週四晚上「親師生」的琅琅共讀是最令人感動的時刻！



※家長志工團熱情投入高三申請入學「學生模擬面試」。



※「家長讀書會」一家長琅琅讀書與經驗分享。